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Ata da 45ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 18 de abril de 2023. 
 
Aos dezoito dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu 
Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, 
José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete 
Rossini Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador segundo secretário Marcos 
Antonio da Silva para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de 
João Capítulo 15 Versículo 12-14, palavra da salvação, Glória a vós Senhor. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro 
aberta a Sessão. Quero aqui iniciar cumprimentando o nosso vice-presidente 
Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária Neusdete 
Rossini Moreira, cumprimentando segundo secretário Excelentíssimo vereador José 
Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis 
Campos, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando 
Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício. Cumprimentando aqui presente 
também o nosso vice-prefeito Wantuil Schraiber, o nosso querido amigo Tuílla, 
cumprimentado a nossa Assessora Parlamentar, doutora Rúbia, cumprimentado a 
funcionária pública municipal, cumprimentando aqui o nosso Diretor de RH – 
(Recursos Humano) Paulo Tressmann, cumprimentado a nossa funcionária a 
Zenilda. Cumprimentado a nossa Diretora Geral Stefania. Cumprimentado aqui a 
nossa Assessora da presidência também a Rafaela Jacob Quartezani, afinal 
cumprimentando todos os funcionários desta Casa Legislativa e também 
cumprimentado todos os funcionários em nome do Prefeito Uelikson Boone. Né! E 
também mais uma vez aí estendendo o nosso boa tarde. Dando continuidade o 
Senhor Presidente solicita a primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira para 
mencionar a última Ata. Ata da 44ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES, ocorrida no dia 04 (quatro) do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e 
vinte e três). Após a leitura da Ata pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em 
discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
unanimidade. Prossegue o Senhor Presidente solicitando a primeira secretária 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a leitura dos projetos: Projeto de Lei 
Executivo nº 034/2023 – Institui a Política Municipal de Educação Ambiental, e 
dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu 
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dispensa da leitura dos projetos solicitou que fosse lida somente as mensagens. O 
senhor presidente colocou em votação o pedido de dispensa feita pelo referido 
vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se 
levante. Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou a primeira 
secretária para fazer somente a leitura das mensagens dos projetos. Projeto de Lei 

Executivo nº 036/2023 – Dispõe sobre a criação de vagas para o cargo de 
provimento efetivo de GUARDA MUNICIPAL, pertencente a Estrutura 
Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Projeto de 

Lei Executivo nº 037/2023 – Dispõe sobre o Código Municipal de Bem-Estar 
Animal; disciplina as sanções e penalidades administrativas para aqueles que 
praticarem maus-tratos aos animais; cria o Fundo de Bem-Estar Animal; o Programa 
de Bem-Estar Animal, e dá outras providências. Após a leitura dos projetos, 

prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de lei Executivo nº 034/2023 – Institui a Política Municipal 
de Educação Ambiental, e dá outras providências. Está em discussão a urgência 
do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial 

do Projeto de lei Executivo nº 036/2023 – Dispõe sobre a criação de vagas para o 
cargo de provimento efetivo de GUARDA MUNICIPAL, pertencente a Estrutura 
Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em 

discussão a urgência do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 

Especial do Projeto de lei Executivo nº 037/2023 – Dispõe sobre o Código 
Municipal de Bem-Estar Animal; disciplina as sanções e penalidades administrativas 
para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais; cria o Fundo de Bem-Estar 
Animal; o Programa de Bem-Estar Animal, e dá outras providências. Está em 

discussão a urgência do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência Aprovada por unanimidade. Após a leitura das mensagens prossegue o 
senhor presidente: neste momento concedo a palavra ao primeiro e único vereador 
Escrito para fazer uso da Tribuna. Com a palavra o vereador Juvenal Medici 
Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Quero agradecer a Deus por 
estarmos aqui, quero cumprimentar o presidente, cumprimentar os vereadores, a 
mesa, cumprimentar aqui os nossos funcionários e funcionárias, o vice-prefeito Tuílla 
aqui presente, muito obrigado, a nossa fotografa sempre seta presente, obrigado. 
Quero destacar aqui, já tem tempo que eu não faço o uso da tribuna, então eu tenho 
direito a uma hora e uma hora e meia. Né presidente? É, vim aqui nessa tribuna 
agora só pra relatar algo que vem acontecendo na nossa comunidade. É foi trocado 
o comando da polícia militar de Vila Pavão, não sei se os vereadores, se todos tem 
conhecimento que o Selminho agora que é o sargento e que assumiu o comando e 
pra mim ele já fez uma diferença muito grande, a nossa comunidade vem tomando 
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um rumo de cidade de Sodoma, todo mundo manda, todo mundo chega, faz o que 
quer. É já aconteceu quase um homicídio a poucos dias atrás devido os bares, 
donos de bares, inclusive eu não tenho bar, quem tem é minha esposa Rosinha 
mais ela respeita os horários, ela paga CNPJ - Cadastro Nacional de Pessoas 
Jurídicas, ela paga imposto e outros mais, mais tem uns que nem imposto paga, é 
clandestino, é o que causa os danos, porque eles não trabalham no outro dia, 
dormem o dia inteiro, fica aquele satanás aberto a noite toda, aí chega todo tipo de 
pessoa, todo tipo de pessoa, de gente, chega banguelo, chega doído, chega ladrão, 
chega assassino, inclusive quase ouve assassinato, vocês sabem muito bem, né, 
que é o Marquinhos, irmão da nossa funcionária, não morreu porque não era a hora 
e Deus colocou a mão. Devido o que? Fora de hora esses bares abertos. O último 
episódio foi de sexta pra sábado, foi duas horas da manhã o pau comeu, som, 
menino de 08,10 (oito, dez) anos, adolescentes encostava o bumbum no chão, 
essas músicas escandalosas e aqui se apertar, não precisa nem apertar eu falo até 
nomes. E a polícia trocou de comando já agiu, agiu no sábado e agiu no domingo 
porque eles estão tomando conta. Não é! Aí vem tudo, vem maconheiro, vem 
traficante, cada um pode fazer o que quer, agora eu acho que o direito de cada um 
tem que ser respeitado. Aquele que não trabalham, que tem muito. Né? Eles podem 
ficar a noite toda na bagunça porque no outro dia não trabalham. Mais e aquele que 
trabalham, como fica? Aí a polícia começou a chiar, mais o Selminho que que 
assumiu o comando é um cara parceiro. Eu tiro o meu chapéu pra ele e eu tenho 
certeza que ele vai quebrar o topete desses caras, principalmente, dessas pessoas 
que ficam com os botecos abertos, que é os que não tem documentos, clandestino, 
todo mundo sabe. Dayana mora lá, ela sabe quem é, e o que eu estou falando é 
verdade. E aí não tem segredo o que estou falando aqui, eu já passei os nomes 
deles, a denúncia foi feita. Não tem segredo porque eu tenho certeza que o nosso 
município, a nossa comunidade tem pessoas ainda que a maioria são pessoas de 
bem, que trabalham e que tem respeito e dignidade. Então, por isso nós temos que 
saber, a primeira posição minha, eu sempre bati muito no Conselho Tutelar. Né! Que 
primeiro nas Leis do Conselho que eu acho que é errado que tira toda autoridade do 
pai e da mãe e dá pro filho. Tira na casa, tira na escola, antes o professor que era 
que mandava na escola hoje é o aluno. O aluno pode tudo, o professor não pode 
nada. Na casa, se você der um tapinha você vai preso, o aluno, o aluno, o filho já 
sabe, então senhor presidente e vereadores, nós, nós como vereadores, como 
representantes fiscal, nós temos até a obrigação é, é, primeira coisa eu não conheço 
os conselheiros de Vila Pavão, nenhum dos que tomou pose, já está terminando se 
eu não me engano o mandato deles. Né! Porque eu fui na reunião na escola no 
Veloso, eu fui na reunião na escola no Todos os Santos, eu fui na Praça Rica, fui 
hoje lá no Veloso de novo e a demanda é uma só. Eu não sei quem é os 
conselheiros do nosso município. Porque tem o Estatuto é claro o conselho tem que 
agir, o conselho é uma autoridade. Né? Tem criança, adolescente de 10,11 (dez, 
onze) anos que está amanhecendo o dia na putaria aqui na sede e nos Patrimônios, 
virou um inferno, você não vê um conselheiro. Eu liguei pra nossa conselheira a 
Senhora Shirlei que eu já falei pra ela e vou fazer a denúncia eu mesmo vou 
denunciar, vou direto no Ministério Público, eu já tenho as filmagens de tudo que 
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está acontecendo. Eu vou denunciar ela, primeiro a presidente do Conselho que eu 
não sei nem quem é. Eu nunca vi! Elas nunca foram na Praça Rica dar um bom dia, 
um boa tarde, nem na escola que é obrigação do Conselho Tutelar participar nas 
escolas e infelizmente o que vem acontecendo não é isso. Eu acho que eles vêm 
aqui só pra receber o salário. Entendeu? Então assim nada contra eles, eles foram 
eleitos, mais o Estatuto é claro, eles têm que prestar serviços ao município e não é o 
que vem acontecendo. Por isso a minha campanha já está sendo contra a todos 
eles, dá próxima gestão que tiver porque se depender de mim eles não vai ganhar 
mais não. Porque não trabalham, não prestam serviço. Nós temos que sabem que 
nós estão botando pra tomar conta do Conselho porque é uma entidade que ela 
carrega um certo requisito de respeito, tem uma nomeação, um requisito bom 
perante a justiça e principalmente no Ministério Público porque o que, que é a lei que 
ampara o adolescente. É a lei que ajuda a própria polícia numa ocorrência vocês 
sabem disso. Né! A primeira coisa que a polícia chega, vocês fizeram, acionaram o 
Conselho Tutelar, mais como aciona o Conselho Tutelar se você não sabe nem 
quem é? Você liga pra um, há não tem que ligar para presidente do Conselho, liga 
pra presidente ela não atende o telefone. Eu pedi o telefone da presidente do 
Conselho e uma das conselheiras disse que não pode passar o telefone da 
conselheira porque é confidencial. Porque não pode passar telefone do vereador pra 
outra pessoa, porque não pode? Aonde tem essa lei onde? Então pega essa 
porcaria e joga fora. Pega uma bicicletinha, pega um, porque eles não têm um caro. 
Né! a administração não deu um carro novo pra eles, o estado. Acho que eles 
andam a pé. Mas eu vou visitar a presidente do Conselho, eu já sei quem é a 
certinho agora, eu já fui lá uma vez, embaçaram lá. Entendeu? Diz que não tava lá e 
não sei o que, pu, pu, pa, pa, pa e não me atendeu não, mais vai me atender, mais 
vou denunciar, eu mesmo sem, a partir de quinta-feira à noite, sexta-feira à noite, 
sábado e domingo a bagunça na Praça Rica vai permanecer se não tiver a presença 
do Conselho Tutelar lá, na segunda-feira eu tó no Ministério Público vou fazer uma 
denúncia e tenho orgulho de dizer que é o vereador Juvenal que vai fazer a 
denúncia de todos. Né! Iniciado com a presidente do Conselho. Entendeu? Não 
estou desabafando aqui nada, só estou dizendo pra vocês que o Conselho nosso do 
nosso município tem que se acarretar da responsabilidade do estatuto daquilo que 
eles recebem. Tem que trabalhar! Algum vereador aqui já teve uma reunião como o 
Conselho Tutelar? Já viu eles trabalhando em alguma festa, alguma entidade que é 
uma bagunça? Porque é o que tem no município é nego bagunceiro. Nego 
intimidando a gente. Eu vi nego intimidando, eu lá, a gente escuta atrás da parede 
Daiane, não é defeito escutar mais eu ouvi atrás da parede, eu estava dentro do 
banheiro. Entendeu? Você vê cada um trem que eles falam que dá vontade de você 
sair e matar o cara de soco. Mais por que? Intimidando. O Conselho não age, 
ninguém faz nada e nóis também estão deixando, né, a peteca aí solta. Porque se 
os vereadores reunir aqui e ir lá no Conselho aí eu quero ver se ela passa o número 
do celular dela ou não passa. Se ela não pode passar ela joga o telefone dela fora. 
Vocês acham que é correto, eu, uma presidente do Concelho Tutelar que ampara a 
criança e o adolescente não poder passa o número dela porque é um número 
confidencial ou é o número, ma, ma, ma ou número não sei o que. Tem merda 
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nenhum disso não. Entendeu? Todo mundo tem telefone, então quer dizer se não 
falando dela não vai morrer, porque se ela não tiver lá como é que faz? Como fala 
com ela? Fala presidente? Não tem jeito! Mas eu queria convidar os vereadores para 
nós marcar uma reuniãozinha com ela e perguntar ela, se matar uma criança lá na 
Praça Rica, se tiver morta e aí não consegue, que ela não está no serviço porque 
eles trabalham demais de segunda a sexta, a gente sabe que é de segunda a sexta 
que eles estão trabalhando, trabalhando, visitando que eles não têm tempo. E aí 
como vai falar pra presidente do Conselho? Porque você vai com uma conselheira, 
há eu não posso passar porque foi feito uma reunião, isso é o que a nossa diz. A 
nossa Conselheira eu nunca vi ela num bar nem olhando assim. Ela tem um medo 
de ir na rua que ela se morre. Aí eu fui na casa dela, não posso passar porque foi 
feito uma reunião é um número confidencial, só no telefone do Conselho Tutelar, 
então fica difícil. O que é que você vai fazer? E aí deixar o convite aos vereadores, 
eu vou esperar até sexta-feira noite, então sexta, sábado e domingo na segunda-
feira nós damos uma puladinha aqui pra ver qual vereador que pode estar nos 
acompanhando pra formar um bloquinho e ir lá no Conselho Tutelar e é cobrança de 
todas as escolas onde eu fui eu não sei na região de vocês, não conheço, não sei 
nem quem é Conselho Tutelar, quem são as pessoas que estão a frente disso daí. E 
aí cresce a bagunça, cresce o topete dos adolescentes. Né! E todos os lugares que 
você vai, não tem uma pessoa que fala eu nunca vi esses conselheiros nosso. Ham 
chegou o momento de, né, a própria polícia em toda ocorrência que faz. Mais cadê o 
Conselho Tutelar? O Conselho Tutelar ó, criou asa e aí nós temos que chegar ou 
nóis vamos contar uma asa deles ou deixar fazer o que eles quiserem que já vem 
fazendo. É o que peixe faz, nada. É uma coisa que peixe sabe fazer? É nada! É o 
que os Conselheiros do nosso município estão fazendo e vim aqui pra receber o 
salário. Isso eu tenho certeza que eles não esquecem de forma alguma. Entendeu? 
Mais tá aberto o convite, vamos até na sexta-feira e até na segunda aí nós vamos 
apreparar a denúncia e aí se os vereadores quiserem acompanhar vai ser muito bom 
que fortalece mais se não for também não tem problema nenhum, o que um 
vereador faz, 09 (nove) e 10(dez) é a mesma coisa, mais eu tinha o prazer que 
vocês fosse lá, pra nós chegar lá. O bom era a Câmara inteira senhor Presidente, 
até os funcionários fossem juntos pra conhecer os conselheiros que eu acho que 
aqui tem alguém que não conhece esses conselheiros nossos. Eu acho que tem 
gente! Aí a gente podia ter a oportunidade de tomar um café e conhecer eles. Talvez 
aí a presidente do Conselho ia nos passar o telefone pra gente poder entrar em 
contato. Pronunciou o senhor presidente: Ok vereador, obrigado. Prossegue o 
Senhor Presidente: Neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 034/2023 – Institui a Política Municipal 
de Educação Ambiental, e dá outras providências. Está em discussão o Projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 036/2023 – Dispõe sobre a 
criação de vagas para o cargo de provimento efetivo de GUARDA MUNICIPAL, 
pertencente a Estrutura Administrativa do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
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providências. Está em discussão o Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 

Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Executivo nº 037/2023 – Dispõe sobre Código Municipal de Bem-Estar Animal; 
disciplina as sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticarem 
maus-tratos aos animais; cria o Fundo de Bem-Estar Animal; o Programa de Bem-
Estar Animal, e dá outras providências. Está em discussão o Projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Pronunciou o senhor 
Presidente: neste momento passamos para o encerramento de mais esta Sessão 
Ordinária ocorrida nesta terça-feira, agradecendo a Deus por mais essa sessão de 
trabalho e estendendo aqui aos nossos amigos, a nossa sociedade pavoense, né, 
uma  boa noite, uma noite cheio e paz e de descanso. Como não temos mais 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 18 
(dezoito) dias do mês de abril de 2023. 
 
 
 
  

João Trancoso                                           Neusdete Rossini Moreira 

       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


